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Termín Memoriálu J. Špoka pro rok 2022 
byl stanoven na 18. června 2022.

Festivalu sněhu se v  roce 2021 nekonal. 
V rámci dne dětí byla naše technika před-
vedena dětem ze školy a školky Morávka 
a  také dětem ze školky Beruška ve F-M, 
díky za provedení patří Haně a  Milanovi 
Hřivňákovým. Další akce s dětmi byl dovoz 
vody k provizorní skluzavce letního tábora 
FBC Letka Štěpánkovice.

Výročí založení sboru si připomínáme kaž-
dým rokem již 125 let. K této události došlo 
dne 22.11.1896. Vzhledem ke všem možným 
opatřením z důvodu pandemie koronaviru, 
se v roce 2021 výbor sboru rozhodl výročí 
připomenout v  rámci výroční valné hro-
mady. Na výroční schůzi konanou 28.8.2021 
byli pozváni všichni členové sboru a  ti 
kteří dorazili společně s  ostatními hosty 
z okolních sborů, zástupců obecního úřadu 
Morávka a družebního sboru z Vraclávku, 
obdrželi jako dárek upomínkové předměty 
k výročí, na jejichž pořízení přispěl dotací 
Moravskoslezský kraj.

Součástí programu dne bylo také požeh-
nání novému zásahovému technickému 

MUŽI

SDH 	           docílený čas	 pořadí

Lubno 		  0:15.36 		      1.

Vyšní Lhoty 	 0:15.87 		      2.

Bystré 		  0:16.79 		      3.

Staré město 	 0:18.46 		      4.

Nižní Lhoty 1 	 0:19.29 		      5.

Pražmo 		 0:19.96 		     6.

Nižní Lhoty 2	 0:21.45 		      7.

Mohelnice 	 0:22.46 		     8.

Morávka 	 0:22.54 		     9.

Raškovice 	 0:23.77 		     10.

ŽENY

SDH 	           docílený čas	 pořadí

Morávka 	 0:19.39 		      1.

Mohelnice 	 0:31.78 		      2.

Pražmo 		 0:35.42 		      3.

Vyšní Lhoty 	 0:39.34 		     4.

NAD 35 LET

SDH 	           docílený čas	 pořadí

Vyšní Lhoty 	 0:19.10 		      1.

Pražmo 		 0:20.13 		      2.

Morávka 	 0:22.77 		      3.

Mohelnice 	 0:25.74 		      4.
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automobilu JSDH Morávka značky Toyota 
Hilux. Velitel jednotky a  sboru seznámil 
přítomné členy, hosty a  kolemjdoucí, 
s detaily o vozidle a poté před všemi vozi-
dlu požehnal otec Miroslaw místní řím-
skokatolické farnosti Morávka a Janovice.

Poslední částí oslav výročí bylo pořízení 
nové požární stříkačky pro požární sport 
mladých hasičů. Výroba stroje probíhala 
během celého roku 2021 a do zbrojnice se 
dostala začátkem prosince 2021. K jejímu 
pořízení rovně pomohla dotace Morav-
skoslezského kraje (detail na stránce 
zde). Stroj pomůže především ke zlepšení 
výsledků družstev mladých hasičů při 
SDH Morávka a tím také k dalšímu rozvoji 
sboru.

Do letošního roku máme v plánu pokračo-
vat a hlavně vylepšovat sebe samé a naše 
vybavení a  zázemí. V  loňském roce díky 
krizi v  automobilovém průmyslu nebyl 
dodán objednaný dopravní automobil. 
Prozatímní termín dodání je přibližně 
červen 2022.

Hlavní činností bude ale především pro-
vádění zásahů v  rámci mimořádných 
událostí.

S mladými hasiči pokračujeme v trénincích 
ve školní tělocvičně. Do kolektivu jsme 
přijali pět nových dětí. 

Dne 22.1.2022 proběhla výroční valná 
hromada sboru, na které jsme zhodnotili 
činnost za předchozí rok a  odsouhlasili 
plán činnosti na rok 2022. Na vlastní žádost 
odstoupil z funkce jednatele Zdeněk Švr-
ček a jako jeho nástupce byl zvolen Karel 
Šebesta ml. Zdeněk nadále zůstává ve 
výboru SDH, a tak můžeme nadále čerpat 
z jeho dlouholetých zkušeností. Zdeňkovi 
i  touto cestou děkujeme za dlouholetou 
obětavou činnost ve funkci jednatele.

Náš sbor je stále připraven přijmout do 
svých řad nové členy, ať už dospělé, tak 
i děti.

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem 
členům za jejich obětavost a  vykonanou 
práci. A  všem občanům do nového roku 
2022 přejeme mnoho zdraví, štěstí a úspě-
chů v pracovním a osobním životě.

Ze života spolků
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Sportovní kroužek - devátý ročník 

Po novém roce

Ing. Jan Legerský, trenér

Po loňském zahájení jsme spor-
tovali, bohužel jako v  roce předcho-
zím nás částečně omezilo zpřísnění 
možnosti sportovat. Naše setkávání 
proto bylo na čas přerušeno a bohužel 
zastaveno oprávněným rozhodnutím 
vedení školy o uzavření školy. V novém 
roce 2022 jsme zase vstoupili do tělocvičny 
a mohli se opět scházet v hodinách kroužku. 
Tentokrát nejsme omezeni, proto se mohou 
zúčastňovat i ti naši nejmenší z mateřské 
školky.

Na dětech bylo vidět, že se do kroužku 
těší a  že jim to po vánocích prospěje. 
Nespornou výhodou je to, že u sportování 
již nemusíme používat roušky a děti se tak 
mohou zhluboka nadechnout při sportov-
ních výkonech.

Rozdělení na dvě skupiny se proje-
vuje kladně, protože někteří z úterní 
skupiny „mladších nebo méně zkuše-
ných“ přešli ke „starším a zkušeněj-
ším“, kteří sportují ve středu. Tento 
přechod se dobře projevil u  Matěje 
Hřivňáka, který ihned zapadl do kolek-
tivu středeční skupiny.

V  úterní skupině se zaměřujeme 
více na celkový pohybový rozvoj dětí tak, 
aby nabyté schopnosti a dovednosti mohli 
následně využít v různých oblastech nejen 
ve sportu, ale i  v  různých činnostech 
a životních situacích. Činnost ve středeční 
skupině více zaměřujeme již na fotbal, který 
chceme následně srovnat se schopnostmi 
jiných škol.

Činnost úterního kroužku je zaměřena 
hlavně na rozvoj pohybu. I úterní skupina 
je rozdělena na dvě menší, kde ti mladší, 
většinou školkaři, rozvíjení své pohybové 
vlastnosti a schopnosti.

ze života spolků

Matěj Hřivňák v akci, v pozadí Tibor a Honza T. mladí v pohybu..
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Kryštof a v pozadí Honza ...

Jirka a jeho práce s míčem … Teo v akci ...

Viktorka v pohybu ...

Někteří si pak i zahráli s míčem a ukázali, že se již něco naučili. 
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 Jirka při odpočinku...

Kryštof s Jirkou při poradě …

V akci Teo H., Matyáš K., Jakub, Viktorka, Patrik 
a na zemi bojovník Hubert …

Marek přemýšlí a v pozadí se další radí ...

Teo a Honza …

Daniel, Jakub, Matyáš K., Vendula, Jonáš, Teo H. 
a brankář Hubert …

A když si intenzivně zasportují, potřebují si také odpočinout, poslechnout a popřemýšlet, 
co se bude dít dále na tréninku

Poradit se o tom se spoluhráčem. A rozhodování se, jestli budeme hrát ve žlutozelených, 
či modrých dresech.

Ta starší skupina již vášnivě a se zápalem bojuje o branky.
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Hubert, Jonáš a Teo H.  

Matěj B., Honza K., Barča a Terezka při procvi-
čování techniky vedení míče …

skupinka starších …

Honza T., Barča, Matěj H. a Pepík …

A jako při každém sportování dochází občas k výměně názorů, tentokráte mezi Hubertem 
a Jonášem za asistence „rozhodčího“ Teoška.

Nároky postupně zvyšujeme také tím, že omezujeme velikost hřiště a tak se i zdokona-
lujeme v osobní technice. A po procvičování přistupujeme k samotné hře jednotlivých 
družstev.

Kromě této úterní skupiny mladých spor-
tovců trénujeme i ve středu s těmi „staršími 
a zkušenějšími“.

Vzhledem k jejich zájmu poměřit sportovní 
síly a umění i s některými vrstevníky z okol-
ních škol, zaměřili jsme jejich přípravu již 
na toto samotné utkání. Po samostatné 
rozcvičce jednotlivců hrajeme turnajovým 
způsobem tak, aby si zvykli na vyšší tempo, 
které podstoupí se soupeři z jiných škol.

Ze života spolků
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Matěj B. a Daniel M. …

ze života spolků

jeden Honza T. proti třem – Daniel M., Barča 
a Matěj B. 

Kromě přípravy s klasickým míčem se zdo-
konalujeme v technice někdy i s podstatně 
menším míčkem, který ukáže, jak je kdo 
zdatný v technice s míčem.

Příprava „starší“ skupiny bude intenzivně 
pokračovat dál, protože máme domluvený 
společný trénink s  přátelským utkáním 
v podstatně větší tělocvičně v Raškovicích, 
kde našimi soupeři budou mladí fotbalisté 
z  Raškovic, kteří již hrají svá mistrovská 
utkání nejen v tělocvičně, ale i na travna-
tém hřišti.

O sportovním klání mezi našimi mladými 
sportovci a  soupeři registrovanými ve 
fotbalovém klubu v  Raškovicích budeme 
podrobněji informovat v  příštím čísle 
našeho Moravčanu. Přátelské trénování 
a  následné utkání se uskuteční ve středu 
2. února v odpoledních hodinách ve spor-
tovní hale v Raškovicích. Mezi naše soupeře 
budou patřit také mladí sportovci, kteří 
prošli a  proběhli našim kroužkem, takže 
si budeme moci srovnat, jak se jim daří 
v Raškovicích a co se navíc naučili.

Všichni věříme, že během zimy se budeme 
neustále vylepšovat a pro přípravu na jaro 
uděláme maximum, abychom mohli naše 
soupeře přivítat i na našem školním fot-
balovém hřišti.

Barča, Honza T. a Honza K.
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Včelaři a jejich aktivita  
v zimních měsících

Václav Uherek,  
předseda ZO ČSV Morávka

Leden je měsícem, kdy 
každý včelař provádí vnější 
kontrolu včelstev. K tomuto 
účelu je možno využít 
zimní procházky v přírodě 
za příznivého slunečného 
počasí. Vnější kontrolou se 
rozumí kontrola stanovi-
ště, zda jsou všechny úly 
na svém místě, nezimují 
v nich např. hlodavci, kteří 
si na podzim vyhledávají 
svá zimoviště a  úly jim 
zajistí teplo a potravu, a v neposlední řadě 
kontrola vnějších stěn úlů, které zas s obli-
bou vyhledávají ptáci jako např. strakapúd, 
žluva nebo datel. Poklepáním na jednotlivé 
úly zjišťujeme přítomnost včel. Zásadním 
úkolem v  tomto období je sběr zimního 
měli pro kontrolu spadu roztoče Varroa 
destruktor a jeho odeslání k vyšetření pří-
slušné veterinární stanici. To jak se nám 
povedlo včelstva na podzim preventivně 
léčit pak ukáže výsledná zpráva. Na jaře 
roku 2021 jsme museli přeléčit včelstva 
u šesti členů naší ZO. Přál bych si, abychom 
toto opatření v letošním roce už nemuseli 
použít a další rok jsme zahájili s relativně 
zdravými včelstvy. V  zimě by se včelaři 
měli také zabývat opravami včelařského 
vybavení, kontrolou souší a  výrobou 
nových rámečků pro mezistěny, které 
jsou důležité pro  obnovu a  rozšiřování 
včelího díla. Vždyť několik let staré souše 
jsou příčinou bakteriálních a  vírových 
onemocnění včel. V únoru, pokud nám to 
pandemická opatření dovoli se uskuteční 

tradičně v  prostorách 
hotelu Travný členská 
schůze naši ZO, kde 
zhodnotíme činnost 
včelařů za poslední 
období, a  schválíme 
si program činnosti 
na rok 2022. O  kon-
krétním termínu Vás 
budeme v  předstihu 
informovat.

Měli bychom taky 
vědět, že včely svému 
pečovateli přinášejí 
také jiné hodnoty, než 
produkci medu. Práce 

s  nimi člověku otevírá jiný pohled na 
přírodu se všemi jejími vnitřními sou-
vislostmi. Včely jsou – mnohem více než 
kterékoli jiné domácí zvíře - spojeny se 
svým původním přírodním prostředím. 
Jejich hospodářské užívání plně závisí na 
povaze tohoto prostředí. Aby včelař poro-
zuměl osobnosti včely a měl s ní úspěch, 
musí ji dokonale znát. Brzy získá šestý 
smyl pro to, co včelám prospívá a co jim 
škodí. Jejich prostřednictvím si vytváří 
vztah k mnoha zvířatům, o které se dříve 
nezajímal, a díky včelám se i na svět rostlin 
začne dívat jinýma očima. Bude vnitřně 
pociťovat změny ročních období a vnímat 
jejich krásy a slunce, déšť, bouři, nebo sníh 
bude přijímat se zcela novými pocity. 

Včelař se vydá ven, do volné přírody, 
stejně jako jeho včely, které nemůže zavřít. 
Práce ve včelnici je zdravá a  uklidňující. 
Je zotavením a změnou pro mnohé, kteří 
pracují v továrnách a kancelářích v hluku 
a  špatném ovzduší, často tělesně jed-
nostranně zatěžováni, nebo bez dostateč-

ze života spolků
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ného pohybu. Stres a spěch je ve včelnici 
neznámou věcí, není tam televize, lho-
stejnost, prázdnota a nezájem – negativní 
následky našeho příliš pohodlného života 
– se prací se včelami dají překonat. Včelař 
nemá problém s  volným časem, protože 
práce se včelami je naplněnou hodnotou 
v jeho využití. 

Rád bych se ještě zmínil o jedné hodnotě 
včel, která je pro přírodu nezastupitelná. 
Včely mají jistě velký význam pro tvorbu 
medu, který snášejí do svých pláství, ale 
nesmíme zapomenout, že jejich užitečnost 
je ještě mnohonásobně vyšší. 

Již před 150ti lety vědci zjistili, že pro 
tvorbu plodu a semene rostli je nezbytné 
oplodnění, a že k němu dojde jen po opy-
lení, tzn. přenesením pylu z tyčinky květu 
na bliznu, což je přijímací orgán semeníku 
rostliny. 

Přitom musí jít o  pyl stejného druhu, 
aby mohl být účinný. Jako přenášeč pylu 
přichází v úvahu v první řadě hmyz. Mezi 
ty nejvíc opylující patří včely medonosné. 

I malé dítě dnes ví, že včelky jsou symbolem 
píle a pracovitosti. Tím, že neúnavně pátrají 
po nektaru, stejně neúnavně opylují. Mnohé 
hospodářské plodiny jsou zcela závislé na 
opylovací činnosti včel. K nim patří jadrné 
a  větší část peckového ovoce a  všechny 
pícniny. I  samosprašné užitkové rostliny 
plodí daleko více, jestliže jsou opyleny hmy-
zem. Včely se taktéž starají o plody lesních 
bobulovin, které jsou zase nutné k životu 
různých zvířat a  zejména ptáků. Včely 
tím, co jim příroda dala za úkol, přispívají 
k  udržení přírody. Není divu, že se jim 
v  ochranně životního prostředí přisuzuje 
zcela výjimečná úloha. Včely jsou varovným 
systémem před bezmyšlenkovitým použí-
váním chemie v přírodě. 

O  tom všem píšu proto, abychom se 
všichni zamysleli nad skutečností, jak 
krásná je příroda kolem nás a  jak toto 
dědictví zachovat pro generace budoucí.

Závěrem chci poděkovat našim včela-
řům za včasné zaplacení členských pří-
spěvku a popřát do letošního roku hodně 
zdraví a včelařských úspěchů.

TJ SOKOL MORÁVKA
Petr Bujok

TJ Sokol 11.12.2021 uspořádal vzpomín-
kovou výpravu. Ta byla společná s  rodiči 
dětí, které navštěvují turistický kroužek při 
TJ Sokol Morávka. Před výstupem do hor 
jsme položili květiny u  památníku Noční 
přechod, a  tak si připomněli prosincové 
události z roku 1944, které ovlivnily život 
na Morávce. Poté naše kroky směřovali do 
sedla pod Velkým Lipovým. Před dosažením 
cíle jsme uhnuli z  cesty a pokračovali na 
Zajičorku. Trosky usedlosti Zajičorka jsou 
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Ing. Antonín Hampl, správce Vesnického 
muzea Želechovice

Vypuknutí první světové války, která se 
do historické paměti zapsala jako katastrofa 
bez mezí a hranic, vyvolal u českého lidu 
pod nadvládou habsburské monarchie, 
často připomínané jako žalář národů, vlažné 
postoje k válečnému nadšení. I přesto Češi 
uposlechli společně s  ostatními rakous-
ko-uherskými národnostmi mobilizační 
výzvy do takové míry, že byl hoden obdivu. 
Jaroslav Kunz, vojenský právník a plukov-
ník rakousko-uherské armády, napsal: 
„…zdá se býti nepochopitelné, že se čeští 
vojáci tak impozantním počtem dostavili 
a nastoupili toto válečné tažení, podniknuté 
za cílem, jenž národnímu, slovanskému 
jich cítění byl tak odporný.“ Důvody, které 
vedly české odvedence při mobilizaci pod 
jejich prapory ukázněně a hbitě, spočívaly 
v jejich vědomí vojenské povinnosti. Navíc 

se válka zpočátku jevila jen jako několika-
měsíční výprava proti Srbsku odpovědnému 
za sarajevské atentáty, které byly převážně 
odsuzovány i Čechy. Do Vánoc roku 1914 se 
ale Rakousko-Uhersko se Srbskem nevypo-
řádalo, jak sebevědomé velení habsburské 
armády předesílalo. Místo toho stály české 
pluky proti velkému „slovanskému Rusku“ 
ve světové válce, z níž se statisíce vojáků 
nevrátilo, což byl i případ Josefa Tošenov-
ského, rodáka z Morávky, jenž se narodil 
26. listopadu 1893 na čp. 296. 

Narukoval k 5. praporu polních myslivců 
Olomouc, který patřil do elitních jednotek 
pěších vojsk rakousko-uherské armády, 
jejichž odlišnost od ostatních útvarů spočí-
vala ve výborném ovládání střelby. Válečné 
rozkazy jeho prapor přivedly na počátku léta 
roku 1915 na Ukrajinu do Ivanofrankivské 
oblasti k  obci Starý Martinov, k  jejímuž 
dobytí bylo nutno přebrodit řeku Dněstr. 
Jelikož k tomu dali velitelé pokyn z 22. na 

Z historie obce 
Za Josefem Tošenovským z Morávky

němým svědkem ukrotností spáchaných 
na občanech Morávky. Zdejší usedlost byla 
fašisty vypálena a do dnešního dne jsou zde 
zachovány základy. Děti tak měly možnost 
spojit informace získané ve škole i s osob-
ním poznatkem. 
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23. června, proběhlo překonání řeky pod 
rouškou noci. Za ranní mlhy se vojáci 
zakopali u Sivka-Voinylivského mostu asi 
150 kroků od Starého Martinova. Jakmile se 
mlha nad haličskou krajinou rozestoupila, 
začaly řinčet ruské kulomety a boje o Starý 
Martinov započaly. Podle dopadajících gra-
nátů vojáci poznali, že Rusové mají vzdá-
lenost dobře vyměřenou a běda bylo těm, 
kteří si buď z pohodlí, nebo v kamenitém 
terénu nevydlabali hlubší úkryt. Postup se 
odehrával v rojích směrem k vesnici. Když 
se mlha rozestoupila zcela, proměnila 
se ruská palba v  hotové peklo: kanonáda 
bušila nepřetržitě, kulomety řvaly jeden 
přes druhý jako velikonoční řehtačky mla-
díků a kravál byl takový, že vojáci chtějíc 
si něco sdělit, museli na sebe řvát, i když 
byla vzdálenost mezi nimi jen 4 až 6 kroků. 
Odpoledne, když již na bojišti ležely zabití 
a zranění vojáci, vrhli se Rusové v mnoha 
rojích do protiútoku s nasazenými bodáky. 
Za ohromného vedra, o hladu a žízni, zpi-
tomělí celodenní kanonádou, neměli vojáci 
chuť klást odpor ruské přesile. Někteří 
utekli, jiní předstírali mrtvé, mnoho vojáků 
přešlo do zajetí – Rusové byli v přesile. 

Zábřežské noviny Stráž severní Moravy 
vydaly k  události 26. června 1915 tuto 
krátkou zprávu: „Severozápadně od Haliče 
musila být část armády generála Linsin-
gena povolána na jižní břeh Dněstru před 
protiútokem nepřátelské přesily před Mar-
tinovem“ Boje o levý břeh Dněstru se tak 
odehrávaly několik dní, ztráty na životech 
armády ústředních mocností jen u Starého 
Martinova, kde Josef Tošenovský padl v boji 
23. června 1915, překročily šest set vojáků. 

Klid nalezli v  hromadném hrobě pod 
skromnou nízkou kamennou mohylou, kte-
rou postavil 14. pochodový prapor 75. pěšího 
pluku z  Jindřichova Hradce. Je umístěna 
vedle silnice na staré části staromartinov-
ského hřbitova mezi Sivka-Voinylivským 
mostem a  řeckokatolickým kostelem 
sv. Archanděla Michaela. Ještě v roce 2014 

byla tato mohyla označující hrob rodáka 
z Morávky Josefa Tošenovského a 636 dal-
ších českých krajanů v ohybu řeky Dněstr 
téměř úplně zapomenuta. Nepečovali o ni 
ani domorodci, ani Češi, je s  podivem, 
že za ta léta nezanikla zcela. Pomalu se 

Stavební práce na mohyle u Starého Martinova

Vizualizace návrhu nové mohyly

Původní mohyla, západní strana, stav v  roce 
2015
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Původní mohyla, východní strana, stav v roce 2015

Původní mohyla stav před rokem 2014

Ing. Antonín Hampl, správce Vesnického 
muzea Želechovice

(Paskov, 01.12.2021) - Poslední zasedání 
zástupců členských obcí Regionu Slezská 
brána v  roce 2021 se uskutečnilo v  sále 
obecního úřadu v Krásné.

Po přivítání přítomných starostou obce 
Krásná Antonínem Tulachem se projedná-
valy body programu z nichž můžeme zmínit 
hlavně mimořádný členský příspěvek pro 

obce Nošovice, Nižní Lhoty, Vyšní Lhoty, 
Raškovice, Morávka, Pražmo, Krásná, 
Vojkovice a Dobratice na činnost a provoz 
Centra společných služeb za rok 2021.

Dále rozpočet DSO Regionu Slezská brána 
na rok 2022, který byl schválen na straně 
příjmu 3.222.000 Kč, výdajů 4.560.000 Kč. 

„Schodek pokryjeme z rezervy z minu-
lých let,“ upřesnil místopředseda RSB 
Rostislav Kožušník.

Region Slezská Brána 
Zástupci obcí Regionu Slezská brána se setkali v Krásné

zapomínalo nejen na ni, ale i na všechnu tu 
bídu a utrpení, jež připomínala. Znovuobje-
vena byla v roce 2015 v náručí přírody, mezi 
náletovými porosty. Nebyla k ní vyšlapána 
ani útlá cestička a barvu kamenů mohyly 
s okolní zelení sjednotil letitý mech. 

Avšak hrdinové od Starého Martinova 
se přece jen po sto letech dočkali důstoj-
ného označení místa jejich posledního 
odpočinku, neboť v  současnosti probíhá 
projekt rekonstrukce původní zanedbané 
mohyly. Starostka Starého Martinova, 
Olga Chariv, podala v  prosinci roku 2021 
zprávu, že stavba památníku je před svým 
dokončením. Původní záměr, označit hrob 
jen jmény padlých vojáků 75. pěšího pluku 
z  Jindřichova Hradce, jejichž ztráty zde 
dosáhly největšího počtu, byl opuštěn, proto 
se svého náhrobku se jménem a příjmením 
dočká i  Josef Tošenovský z  olomouckého 
praporu polních myslivců. Památník 
zbývá ještě podle projektové dokumentace 
z května 2021 doplnit o 4 mohutné leštěné 
žulové kvádry, do nichž budou vytesána 
jména obětí c. k. pěšího pluku 75 J. Hradec, 
c. k. pěšího pluku 35 Plzeň, c. k. praporu 
polních myslivců č. 6 Plzeň, c. k. zeměbra-
neckého pěšího pluku č. 29 České Budějo-

vice, c. k. praporu polních myslivců č. 22 
Cheb a c. k. praporu polních myslivců č. 5 
Olomouc. Práce na pomníku by měly být 
dokončeny v prvních měsících roku 2022. 
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V probíhajícím projektu „Komunikační 
nástroje, strategické dokumenty a pasporty 
pro potřeby měst a  obcí Regionu Slezská 
brána“ byly v  letošním roce realizovány 
strategické plány regionu a jeho obcí, zave-
den Mobilní rozhlas a aktualizovány webové 
stránky zúčastněných obcí. V příštím roce 
dojde vypracování různých pasportů u obcí, 
které o ně projevily zájem.

Aktuálně se Sviadnov a Paskov zapojili 
do testovací verze metodiky pro zpracování 
situační analýzy území obce/města v oblasti 
lokální ekonomiky. Po vyhodnocení práce 
s metodikou od vzorkových obcí a následných 
úpravách metodiky budou zpracovány ana-
lýzy pro všechny členské obce DSO, v příštím 
roce, dle harmonogramu projektu asi do 
konce července 2022.  K 31.12.2021 odchází 
z DSO Region Slezská brána město Šenov.

Rozhodnutí o  zrušení členství města 
Šenov v Dobrovolném svazku obcí „Region 
Slezská brána“, stejně jako o dobrovolném 
vystoupení z členství v Místní akční skupině 
Slezská brána, zapsaném spolku, přijalo 
zastupitelstvo města Šenov na 19. zasedání 
dne 22.06.2021. 

V této souvislosti shromáždění starostů 
na dnešním jednání vyslovilo poděkování 
městu Šenov za iniciování vzniku Regionu 
Slezská brána a dlouholeté členství v období 
let 1999 až 2021.

„Členství v Regionu Slezská brána bylo 
přínosné jak pro město Šenov, tak pro 
ostatní členy svazku,“ sdělil předseda RSB 
Petr Baďura

Další zasedání proběhne 24.02.2022 
v Sedlištích.

PRODEJ UHLÍ – Uhelné sklady RAŠKOVICE  
U Stříže, Raškovice 

 

• Černé uhlí, koks, brikety 
• Černý a hnědý hrášek do automatických kotlů  
 
Prodej baleného i volně loženého paliva, dopravu zajišťujeme. Platby v hotovosti i kartou. 
Skládání pásovým dopravníkem až do sklepa. 

 

 

 
             IČ: 28659198 

Informace a objednávky: 
 

 607 985 579 

Aktuální ceník, otevírací doba a další informace také na  
                          

               www.uhli-raskovice.cz 

Inzerce
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